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P a r t e a oiiciaJ-â,. 

Numiri. 

Onoratul Valentin Onighi, paroh 
în Mălin, este numit în aceeaşi cali
tate la parohia Nuşeii (tr. Beclean). 

Din şed. conz. 12 Sept. 1934. 
Nr. 5098. 

Onoratul Victor Savu, este numit 
administrator local la parohia Muşca 
(tr. Munţilor Apuseni). 

Din şed. conz. 12 Sept. 1934. 
Nr. 5035. 

Onoratul Romul Paul, preot nou
hirotonit, este numit administrator 
local la parohia Cozla (tr. Ilenzii). 

Din şed. conz. 12 Sept. 1934. 
Nr. 5265. 

Onoratul Nicolae Ploca, preot 
nouhirotonit, este numit administrator 
local la parohia Răchitele (tr. Hue
dinului). 

Din şed. conz. 12 Sept. 1934. 
Nr. 52b4. 

Onoratul Teodor Avram, preot 
nouhirotonit, este numit administrator 
local Ia parohia Runcul Salvei (Vi
cariatul Rodnei). 

Din şed. conz. 12 Sept. 1934. 
Nr. 5269. 

Primiri în Clerul tînâr. 

Au fost primiţi în Clerul nostru tinăr 
şi pe cursul I al Academiei de Teolo
gie tinerii cu bacalaureat loan Suciut 

din Măhal şi Onisie G. Morar, din 
Borşa. 

Din şed. conz. 12 Sept. 1934. 
Nr. 5392. 

Concurs la parohii. 
La parohia Leleşti, din protopo

piatul Reteagului, se publică concurs 
cu termenul de 10 Oct. a. c. 

Din şed. conz. 4 Sept. 1934. 
Nr. 5428. 

La parohia vacantă Budac, din t r . 
Budacului, se publică concurs cu ter
menul de ţfoQc^,1934. 

Din ş e d . ^ N ^ . J ^ e p t . 1934. 
Nr. 5429. 

Doritorii de-a; dobândi vre-unul din aceste .beneficii 
parohiale, sâ-ţi înainteze rngările la Orcîinariai: 1 
episcopal în termenul concursual — pe calea oficiu-
ui protopopesc competent, — provăzute cu următoarele 
documente: 

1. Absolutoriii teologic. 
2. Atestat de serviciu dela oficiul protopopesc 

. 3 . Extras autentic din protocolul şcolar despre 
catehizarea elevilor şcolari, în anul şcolar I9J3/34 
la caz, că şcoala î i anul şcolar trecut n'a funcţio
nat atestat oficios, că pruncii totuşi au fost catehizaţi. 

4. Extras autentic din protocolul predicilor de 
pe un an,care se termină la data când se înaintează 
rugare r 

La rugănle înaintate fără aceste documente, — 
dintre cari ceie de sub J şi 4 trebue să fie vizate şi 
autentificate de cătră oficiul protopopesc, — nu se 
> a reflecta. 

Episcop Dr. Iuliu Hossu. 



Pag. 164. CURIERUL CREŞTIN Nr 18. 

ZEPsirtea. n e o f i c i a l a . 

Din Apostolatul Prea Sfinţitului luliu 
— Vizitaţiile canonice în Colonia Ticu, Arghiş, Ardeova, Uretea, Ntarşova, Stana, Gâlă-
seni, Petrfnd, Petrinzel, Cuzăplacu, Sutoru, Ruginoasa, Stoboru, Bercea, Mierţa, Almaşu, 
Ţăudu, Sfăraşu, Fildul de jos, Băbiu, Mesteacănu, Cutişu, Fiidul de mijloc şi Fildul de sus. — 

Vizitaţiile, canonice sunt, fără doar şi 
poate, cea mai de căpetenie misiune a Ar
hiereilor. Prin ele se satisface porunca Mân
tuitorului, care a trimis pe învăţăceii Săi 
în lume, pentru a arunca în pământul su
fletelor, semânţa Evangeliei Sale. Nepreţuite 
sunt binefacerile unui astfel de apostolat, 
mai ales în vremuri de grea criză morală, 
cum e ceea prin care trecem, rămăşiţa cea 
mai nefastă a războiului mondial. 

Munca plină de suflet şi abnegaţie ce 
depune Prea Sfinţia Sa Părintele nostru 
Episcop luliu cu prilejul vizitelor sale, este 
cu adevărat vrednică de cea mai adâncă ad
miraţie. Ea nici pe departe nu se restrânge 
numai la o vizită de cancelarie şi un ser
viciu divin cu predică, pentru a trece apoi 
în altă comună. 

Vizita Prea Sfinţiei Sale este împreu
nată în fiecare comună cu obosel i , cari nu
mai cu ajutor ceresc special se pot su
porta, mai ales când ea ţine într'una câte 
2—3 săptămâni. Ea face adevărată revolu
ţie în sufletele, din cari alungă orice în
doială de credinţă, înlocuindu-o cu cele 
mai alese şi cereşti mângâieri. In cadrele 
Liturgiilor arhiereşti pe care Ie oficiază în 
fiecare zi cu fast deosebit, Prea Sfinţia Sa 
cuminecă personal sutele de creştini, cari 
sunt foarte satisfăcuţi pentru această dis
tincţie şi rosteşte cuvântări cu caracter g e 
neral, în cari se ating toate necesităţile su
fleteşti, Pe lângă învăţătura ce o oferă 
Evangelia zilei Prea Sfinţia Sa face o re-
privire a întregului catehism, inzistând 
asupra rolului acestei vieţi, care trăită în. 
spiritul Evangeliei asigură fericirea veşnică. 
In comunele cu sectari, cuvântările Prea 
Sfinţiei Sale sunt cu adevărat zdrobitoare 
pentru ei, cari multă vreme, nu mai în
drăznesc să apară între credincioşii, cari îi 
nesocotesc total. Lacrămile, cari împânzesc 
ochii creştinilor, sunt o dovadă cât sunt de 
reţinute aceste instructive cuvântări. Mare 
este recunoştinţa preoţimei, care în aceste 
neîntrecute cuvântări primeşte o mare în
tărire a cuvântului predicat de ea. 

După Liturgie urmează recepţiile, cari 
nu sunt un formalism sec, cum cred poate 
unii. Ele sunt un adevărat şi nesecat izvor 
de mângâieri şi încurajări pe calea progre
sului In bine. In multe cazuri, din recepţia 

curatoratului e ieşit piatra fundamentală 
a unei noui biserici, ori a altei instituţii 
culturale; din recepţia „Reuniunei sf. 
Măria" râvna şi dragostea îndoită pentru 
împodobirea bisericei, etc. 

Recepţiile sunt totdeauna urmate de vi
zitele, pe cari Prea Sfinţia Sa le face la 
casele credincioşilor şi cari variază între 10 
şi chiar 40, după mărimea comunei. Cât 
de fericitoare şi mângâietoare sunt aceste 
vizite, o arată fastul, cu care credincioşii 
ţin să primească pe acela, care merge la 
ei fără a le cere nimic, dar care se face 
tuturor toate, - căci pe drumul dela poartă 
până în casă îi presară calea cu verdeaţă 
şi flori; ori îi aştern chiar covoarele cele 
mai frumoase, aşteptând cu lumini aprinse 
în mâni, iar copilaşii în genunchi. Ce să 
mai spunem de mângâierile bolnavilor la 
căpătâiul cărora Prea Sfinţia Sa înalţă ru
găciuni şi de săracii pe cari cercetându-i 
le împarte ajutoare băneşti? Câţi re'in apoi 
calea Arhiereului rugându-1 fierbinte să le 
facă cinstea rară de a Ie intra în casă. Sunt 
scene cu ocazia acestor vizite, cari văzân-
du-Ie te emoţionează până la lacrimi, dar 
cari lasă în suflete cele mai dulci şi în veci 
neşterse amintiri. 

După vizite urmează, apoi, masa Ia care 
de multe ori se ajunge abia între 3 şi 4 
p. m. şi car , se ia cu grabă. După masă 
se trece la comuna care urmează în pro
gram, repeţindu-se aceaşi muncă. Aici în 
Ioc de liturgie se oficiază un oficiu divin 
mai scurt, cu predică, stropirea cu aghias-
mă a credincioşilor, recepţii şi vizite, după 
cari se trece în a treia comună, în care se 
ajunge de regulă seara între orele 9 şi 10. 
Şi aici se face un scurt oficiu divin, ră
mânând, ca dimineaţa următoare să se ofi
cieze Liturgia arhierească. 

Acesta fiind programul care se repe-
ţeşte zilnic, nu este mirare, dacă toţi cari 
îl urmăresc se întreabă, cum se poate su
porta o oboseală aşa mare, înconjurând pe 
Arhiereu cu neţărmurită dragoste şi admi
raţie. 

Primirile ce se fac Arhiereului — a că
rui veste a străbătut de mult, chiar în cele 
mai ferite cătunuri pe cari le cercetează cu 
aceeaşi dragoste părintească — întrec ori
ce aşteptare şi închipuire. Chiar în zile 
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de lucru, totul este a sărbătoare : comună 
şi popor, o adevărată emulaţie întru a-şi 
manifesta dragostea faţă de acela, despre 
care ştiu că vine fără a le cere nimic, adu
când, însă, binecuvântare şi mângâieri cereşti. 

Pentru a nu cădea în păcatul repeţirei, 
spun aci, că în toate comunele uliţele au 
fost îngrădite cu verdeaţă şi transformate 
în adevărate aiee. iar porţile şi casele îm
podobite cu covoare. Din fiecare comună 
au ieşit întru întimpinare banderii de călă
reţi în port naţional şi cu steguleţe în mâini, 
al căror număr după mărimea comunei a 
variat între 8 şi 25. Pretutindeni mai multe 
porţi triumfale, consiruite cu adevărată 
mâestrie, în faţa cărora aşteaptă toată su
flarea şi câte i—3 care alegorice, îmbră
cate în cele mai alese covoare, cu şi fără 
baldachine, la cari erau înjugaţi între 10 
şi 38 boi, ori trăsuri îmbrăcate toate în 
flori, în cari era condus Arhiereul până la 
biserică, poporul cântând în urmă duioase 
cântări religioase. 

La poarta a doua aştepta Reuniunea 
Sf- Măria, iar la a treia copiii de şcoală cu 
steguleţe şi flori, iar fetiţele cu cununiţe 
de flori pe cap. Unde se ajungea în noapte 
târzie, toată suflarea aştepta cu lumini 
aprinse, iar ferestrile caselor erau luminate 
cu lămpi şi lumini aşezate între flori, ba 
n'a lipsit nici retragerea cu torţe. 

Toate aceste manifestări externe au fost 
învăluite în bucuria fără margini care ra
dia pe toate feţele şi în discursurile însu
fleţite de bineventare, rostite în faţa porţi
lor, la recepţii şi cu ocazia vizitelor, pre
cum şi în minunatele poezii ocazionale, în 
cari se preamărea apostolia Arhiereului, re
citate de mici copilaşi într'un nespus elan 
de fericire, storceau lacrimi de bucurie din 
ochii celor de faţă, 

In drumul acesta, cu care Prea Sfinţia 
Sa a încheiat şirul vizitaţiilor canonice 
peste întreaga Eparhie veche şi partea pri
mită cu ocazia arondării din nou a epar
hiilor, a fost însoţit de păr. canonic Dr. 
Oheorghe Vidican, prof. de teologie, Dr. 
Emilian Lemenyi, Silviu Popa şi de clericii 
Linu, Traica şi Meraţiu. 

Şirul vizitelor s'a început Duminecă, în 
19 August a. c. cu 

Colonia Ticu, 

unde minele de cărbuni „Şorecani", în 
frunte cu distinsul director, loan Fotiade, 
au făcut o primire demnă de un prinţ al 
bisericei, oferind şi o bogată masă de 80 
tacâmuri. Arhiereul a fost trecut prin 3 
falnice porţi triumfale. La poarta cea dintâi 
cu inscripţia „Noroc bun" aşteaptă minu
nata fanfară a societăţii, intonând imnul 
minerilor şi toţi funcţionarii, în frunte cu 

d. director Fotiade, care în numele socie
tăţii a rostit un ales şi binesimţit discurs 
de bun sosit. Au mai bineventat un miner 
în numele muncitorilor, d. înv. director 
Dordai în numele şcoalei şi păr. Fărcaşiu 
în numele credincioşilor. Răspunsurile la 
Liturgia oficiată în liber, le a executat 
foarte frumos corul minerilor, condus de 
inimosul dir. şcolar Dordai. 

Din colonia Ticu, .Prea Sfinţia Sa s'a 
îndreptat spre comuna 

Arghiş, 

din apropierea coloniei. Şi aici a fost pri
mit cu însufleţire şi bucurie multă, bine
ventat fiind în faţa porţilor de către pri
marul şi învăţătorul comunei, iar la bise
rică, unde a fost condus într'un car a l ego
ric tras de 12 boi, a fost bineventat de 
păr. Fărcaşiu, care administrează şi această 
comună. 

Marţi, Ia 21 August a. c. Prea Sfinţia 
Sa este aşteptat în comvna 

Ardeova, 
cu 2 porţi triumfale şi cu car cu 6 boi . 
Au bineventat distinsul primpretor N. Mol-
dovan în numele administraţiei, d. înv, 
Panait Popovici în numele şcoalei, d-na 
Lucreţia Popovici, oferind flori în numele 
Reun. Sf. Măria, loan Lupşa, în numele cu-: 
ratoratului, eleva Tisa Lina a recitat o poe
zie, oferind flori, iar la biserică, în numele 
credincioşilor păr. Ion Chezan.' După |of i -
ciul divin cu predică, recepţii şi vizite, fa
milia ospitalieră a d. înv. Panait Popovici 
a oferit o masă, după care Prea Sfinţia Sa; 
s'a îndreptat spre comuna 

.DVeteaV 
unde a fost trecut prin 3 porţi, ctr cu 8 
boi bineventând d. notar Oheorghe Stoica, 
tânărul Ilie Popa, dna Popa, în numele 
Reun. Sf. Măria, fetiţa Cornelia Badiu re
citând poezie a predat flori, iar la biserică 
păr. Ion Chezan, în numele credincioşilor. 

In 

Nearşova, 
în 22 August a. c. au contribuit la primire 
şi reformaţii, cari sunt în majoritate zdro
bitoare. Banderiu de călăreţi, trei porţi 
triumfale, car alegoric cu 12 boi. Au bine
ventat primarul comunal, preotul reformat, 
iar la biserică păr. protopop Oheorghe 
Rusu din Huedin, care administrează aceaslă 
filie. 

Nin Nearşova se soseşte pe înserate în 
comuna 

Stana, 
Intimpină călăreţi, 3 p c ţ i triumfale, copii 
de şcoală cu flori şi lumini aprinse, mai 
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multe fetite cu corfe de flori din cari pre-
serau calea Arhiereului. Au bineventat ini
mosul notar loan Costin, d-na Angela 
Plaian în numele Reun. Sf, Măria predând 
un splendid buchet de trandafiri albi, preo
tul reformat Kozma, d-şoarele Balaş şi Koz-
ma au predat flori, iar la biserică tinărul 
preot în numele credincioşilor. 

In după masa aceleeaşi zile, la 23 Au
gust a. c. Prea Sfinţia Sa trece în comuna 

Gălâştni, 
unde aşteaptă călăreţi, car alegoric cu 12 
boi, 3 porţi triumfale, bineventând d. no
tar Bala Carol, preotul Sarea Victor în ca
litate de fiu al acestei comune, d. înv. 
Tulbure Aurel, curatorul Lăpuştea Ion, 
eleva Qalaş Firuţa a predat flori, iar la 
biserică venerabilul preot Baciu loan în 
numele credincioşilor, 

Comuna 

Petrind, 
are car alegoric cu 

10 boi, 3 porţi triumfale în faţa cărora a 
bineventat d. perceptor Bogdan, în numele 
administraţiei, d şoara Lucretia Matei în 
numele Reun. Sf, Măria, d. înv. dir. Lau-
renţiu Danciu, elevul Pop Traian a recitat 
poezie ocazională predând flori, şcolarii 
cântând imnul arhieresc şi bine aţi venit, 
iar la biserică păr. locului loan Ştefan în 
numele credincioşilor. 

La 24 August a. c. după amiazi se trece 
în comuna 

Petrinzel, 

care aşteaptă cu călăreţi, car alegoric cu 
12 boi, 3 porţi triumfale, la cari au bine
ventat d. subnotar Victor Pop, preotul re
format Antal Geza, femeia Abrudean Ve-
rona oferind flori, d-şoara Vezer Qîzela în 
numele femeilor reformate oferind flori, iar 
la biserică păr. Ambroziu Plaian. 

In 25 August Prea Sfinţia Sa este în 
comuna 

Cuzăplacu, 

unde aşteaptă banderiu de călăreţi, car ale
goric cu 14 boi, 4 porţi triumfale, bine
ventând distinsul primpretor al Hidei, d. 
Romulus Rusu, d. notar Aurel Păcurariu, 
primarul comunal Simeon Şomtelecan, 
preotul reformat Lakatos, d-na preoteasă 
Cordoş în numele Reun. Sf. Măria predând 
flori, iar Ia biserică păr. loan Cordoş în 
numele credincioşilor. 

I). m. la 1 Km de comuna 

Sutoru, 
au întâmpinat 15 călăreţi, vorbind în nu
mele lor tinărul Alexa Augustin, în faţa 
celor 3 porţi triumfale cu car alegoric tras 

de 14 boi, au bineventat d. notar Aurel 
Păcurariu, primarul Gheorghe Deac, d. 
loan Fechete înv. pensionat, Nastasia Deac 
în numele Reun. Sf. Măria predând flori, 
Raveca Mocan în numele fetelor predă flori, 
iar la biserică preotul locului păr. Traian 
Budelecan în numele credincioşilor. 

In comuna 

Buginoasa 

călăreţii intimpină la 3 Km. de comună 
bineventând tinărul loan Tico, 3 porţi 
triumfale, car alegoric, bineventând d. notar 
Pataky Oszkâr, primarul comunal Tico 
loan, d. înv. Muntean loan, eleva Valeria 
Lehene vorbeşte în numele şcolarilor, toţi 
cu lumini aprinse şi buchete de flori, pre
dând flori, iar la biserică păr, locului în 
numele credincioşilor. 

Din Ruginoasa Prea Sfinţia Sa, în 26 
August a c s'a îndreptat spre comuna 

Stoboru, 

întimpinat de călăreţi, car cu 12 boi, bine
ventând primarul comunei Maftei Todoran, 
Locea Velovan, în numele Agrului, d. înv. 
Nicolae Bulbuc în numele şcoalei, o elevă 
recitează poezie ocazională predând flori, 
iar la biserică părintele în numele credin
cioşilor. 

De aici Prea Sfinţia Sa s'a îndreptat 
spre comuna 

Bercea 

unde s'a ajuns seara la orele 10. La trecerea 
prin comuna Sânmihai Prea Sfinţia Sa a 
fost aşteptat de toată suflarea acestei co 
mune, în frunte cu fanfare salutând căldu
ros păr. Tămăşan Virgil. In drum spre 
Bercea Prea Sfinţia Sa a mai fost întim
pinat în faţa unei porţi triumfale de în
treaga comună ortodoxă Şântă-Marie, în 
frunte cu inimtsul părinte Gheorghe Puş-
caşiu care a salutat cu alese şi însufleţite 
cuvinte. De aici Prea Sfinţia Sa a fost 
condus de banderiul de călăreţi până în 
Bercea, unde aşteptau 5 porţi triumfale şi 
3 care alegorice. Unul cu copii, al doilea 
cu bătrâni, iar în al treilea a fost condus 
Prea Sfinţia Sa. Toată suflarea era cu lu
mini aprinse, cântând duioase cântece re
ligioase. Au bineventat inimosul notar d. 
Aurel Păcurariu, primarul Lazar Galiş, 
Niculîţa Danciu în numele copiilor, d. învăţă
tor Alex. Danciu în numele şcoalei, d-şoara 
înv. Aurelia Danciu a predat flori, iar la 
biserieă păr. locului Victor Varga, în nu
mele credincioşilor. Bravii credincioşi întru 
a-şi arăta toată dragostea faţă de Arhiereu, 
au reconstituit şi în dimineaţa următoare 
^-rla 27 Avigustra.c.,-TTintreguI.,alaiu,con
ducând pe Prea Sfinţia Sa dela casa paro* 
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hială până la biserică, în carul alegoric, 
care era precedat de carul cu eopii şi ur
mat de carul cu bătrâni, între cântecele 
mulţimei şi sunetul clopotelor. Fanfara din 
Sânmihai de sub conducerea inimosului 
primar loan Chende a urmat pe Prea Sfin
ţia Sa în comuna Bercea, contribuind la 
primire şi dând onorul cuvenit până la 
plecarea spre comuna 

Mierţa. 
unde Prea Sfinţia Sa a fost întimpinat de 
călăreţi, 3 porţii triumfale, car cu 14 boi, 
bineventând primarul, învăţătorul, un elev, 
iar la biserică tinârul preot loan Pop a 
spus adânc simţite cuvii.te în numele cre
dincioşilor. 

De ajci Prea Sfinţia Sa s'a îndreptat 
spre fruntaşa comună 

Almaşu, 
unde este întimpinat de 18 călăreţi, 4 porţi 
triumfale, trăsură îmbrăcată în flori, trasă 
de 4 cai, şi însufleţire multă multă. Seară 
târzie fiind, toată suflarea aşteaptă cu lu
mânări aprinse. Semnalul sosirei l-au dat 
salvele de puşcă trase de vânătorii comu
nei. Au bineventat primarul Grigore Jap, 
d. notar Aurel Păcurariu, d- înv. loan 
Igna, preotul reformat losif Csiiros, d-şoara 
Tutti Petran a restit un ales discurs în nu
mele Reun. „Caritatea Creştină" a femeilor, 
predând un superb buchet de flori, iar co-
rul 'condus cu pricepere de d-sa a întonat 
un frumos imn ocazional, fetiţa Anica 
Petran şi elevul Oheorghe Cote recitând 
poezie ocazională au predat flori. Până la 
biserică Prea Sfinţia Sa a fost condus de 
12 fete îmbrăcate în costume naţionale cu 
steguleţe, cari presărau calea cu flori. La 
biserică a rostit un frumos cuvânt de bun 
sosit părintele paroh al locului Emil Petran 
în numele ' credincioşilor. La liturgia din 
ziua următoare, — 28 August a. c -.- ră
spunsurile le-a dat cu multă precizie mi
nunatul cor, înfiinţat şi condus cu multă 
pricepere de d-şoara Tutti Petran.'A plăcut 
mult priceasna cântată cu voce de adevă
rată artistă de d-şoara Mărioara Petran. 

După Almaşu a urmat în aceaşi zi co 
muna 

Ţăudu, 
cu 14 călăreţi, în frunte cu Ştefan loan. 
care bineventează în numele lor, 5 porţi 
triumfale, car alegoric cu 14 boi, bineven
tând primarul Traica Tudor, femeia Iui 
Buza Ştefan, în numele femeilor, elevii 
Ştefan Adrian şi Ungur Veronica în nu
mele şcolarilor predând flori, iar la bise
rică venerabilul paroh Vaier Pop Papiriu, 
care de 4 9 de ani păstoreşte această comună, 
a rostit adânc simţite cuvinte în numele 
credincioşilor. 

In 29 August a, c. urmează comuna 

Sfâraşu, 
cu lfj călăreţi cu torţe în mâini, trăsură 
cu 4 cai, frumos împodobită 5 porţi tri
umfale. Au bineventat d. Barta loan, d. 
notar loan Costin, d. Dr. Szentivânyi losif 
în calitate de primcurator al bisericii uni
tare din Ardeal, preotul reformat Antal 
Bela, dn-a|preoteasă Eugenia Vlaicu, în nu
mele Reun. SL Măria, iar fetiţa Vilonela E. 
Vlaicu recitează o poezie şi predă flori. 
Dela poarta IlI-a Prea Sfinţia Sa este con
dus în car alegoric tras de 16 boi. Dru
mul până la biserică s'a făcut cu luminăţie 
de torţe şi aruncări de rachete, în cânte
cele poporului. Adevărat drum de triumf. 
La biserică a bineventat preotul locului, 
Patriciu Vlaicu, în numele credincioşilor. 

La Fildul de jos, 
au întimpinat 12 călăreţi, iar în faţa por
ţilor triumfale car alegoric cu 16 boi, b i 
neventând distinsul primpretor loan Oalea, 
d. notar cercual Traian Stan, primarul co
nturul, tinărul elev de liceu Balaş Oavril, 
Bâiaş Eugenia şi Cozma Viorica în numele 
tineretului şi al şcolarilor predând flori; iar 
la biserică preotul locului, păr. loan llieş 
în numele credincioşilor. 

In comuna 
Bâbiu, 

călăreţi, car alegoric cu !6 boi, 3 porţi 
triumfale, rostind în faţa primei porţi un 
impresionant discurs de bun sosit isteţul 
primar Nicolae Balmoş, apoi o fetiţă pre
dând flori, învăţătorul comunei, iar la bi
serică păr. Onorju Pantea în numele cre
dincioşilor. 

In aceeaşi zi, la 30 August a., o s'a 
trecut de aici în comuna 

Mesteacănu, 
care a aşteptat pe Arhiereu cu călăreţi, car 
alegoric cu 16 boi, 4 porţi triumfale, în 
faţa cărora au bineventat primarul Bănos 
Nicolae, d-na preoteasă Moldovan Ana, iar 
la biserică in numelecredincioşilor preotul 
locului, păr. Virgil Moldovan — c a r e 
abea cu o oră înaintea Prea Sfinţiei Sale 
a sosit dela Clinică, unde a fost operat. 

In micuţa comună 
Cutişu, 

Prea Sfinţia Sa a fost primit cu aceeaşi 
caldă însufleţire şi dragoste. Şi aici bande-
riu de 10 călăreţ', car alegoric cu 10 boi, 
bineventând primarul comunal, d. notar 
Aurel Păcurariu, tinărul Duma Cristeiu, 
elevul Duma Iuliu în numele şcolarilor, 
iar la biserică a rostit un foarte însufleţit 
şi binegândit discurs în numele credincio
şilor preotul locului, păr. Onoriu Pantea. 
Aici, în ziua următoare, la 31 August se 
săvârşeşte şf. Liturgic-, arhierească, iar după 
arnjgzi Prea $f jnţia Sa- ŝ â îndreptat spre. 
comuna ;\ •' - ' 



P a g . 1 6 8 . CURIERUL CREŞTIN Nr. 18. 

Fildul de mijloc, 
de unde la 4 Km. aştepta un banderiu de 
18 călăreţi în frunte cu d. înv. Cârnaţiu 
Gheorghe, care a salutat în numele lor. 
Condus de călăreţi până la poarta ridicată 
la marginea hotarului — 2 Km. de comu
nă — unde aştepta toată suflarea cu două 
care alegorice trase de câte 26 boi, Prea 
Sfinţia Sa a fost bineventat de inimosul 
primar Tiptiş loan şi de eleva Urs Vero-
nica, care a recitat o frumoasă poezie oca
zională predând flori A urmat, apoi, invi
taţia vornicului Ia nunta ţărănească, care 
ocupa carul al doilea, închinând cu plosca 
de vin, după cum e obiceiul la nunţi. Prea 
Sfinţia Sa a împărţit iconiţe figuranţilor 
(tinerilor îmbrăcaţi ca miri şi naşilor). Im
punătorul convoiu s'a format, Prea Sfinţia 
Sa ocupând loc în carul cel dintâi, care 
avea un splendid baldachin de flori, urmând 
apoi poporul cu cântece religioase, apoi 
carul cu nunta şi chiuiturile ei. In capătul 
satului, la altă poartă, aşteaptă Reuniunea 
Sf. Măria, salutând prezidenta ; d-na preo
teasă, Mărioara Pop, predând flori, iar în 
faţa bisericei la a 3-a poartă elevii de 
şcoală, bineventând cu recitări de frumoase 
poezii ocazionale: Cârnaţu Gheorghe şi 
Bele Ştefan; iar la biserica, potrivită cu 
adevărat şi pentru o capitală de judeţ, a 
bineventat cu adânc simţite cuvinte preo
tul locului, păr. Victor Pop. Semnificativ a 
fost un pui de măgăruş împodobit cu flori, 
pe care stătea călare un bieţaş cu steag alb 
în mână, întipuind intrarea solemnă a 
Mântuitorului în Ierusalim. 

jfAbia Ia orele 9 seara, Prea Sfinţia Sa 
s'a putut îndrepta spre comuna 

Fildul de aua, 

unde aştepta un frumos banderiu de călăreţi, 
iar la poarta din marginea comunei toată 
suflarea cu lumini aprinse şi un car a lego
ric, la care erau înjugaţi 38 boi aleşi pe 
sprânceană. 

Toate casele luminate, atârnând şi la 
porţi felinare aprinse Dela poarta cea 
dintâiu până la a doua Prea Sfinţia Sa a 
fost condus în carul cu boi, urmat de 
mulţimea care cânta, idr dela poarta a 
doua până la biserică intr'o calescă, foarte 
frumos împodobită cu flori, trasă de 10 
bărbaţi. Bunii creştini au crezut, că nu pot 
arăta mai multă dragoste şi stimă pentru 
Arhiereu, decât trăgând ei înşişi trăsura. 
Au spus însufleţite cuvinte de bun sosit, 
primarul Lung losif, d. notar Traian Stanu; 
clericul Iuliu Stanu, d. înv. Matiş Petru ; 
eleva Ghiţu Antoaneta a recitat o poezie, 
predând flori, d-na preoteasă Eugenia Ghiţu 
m numele Reun. Sf. Mana predând flori, 
elevul de liceu Va»ile Ghitu în numele 

cercetaşilor, primcuratorul Man Ion, d. 
Gherman Todor în numele Agrului, iar la 
biserică păr. Vasile Ghiţu a spus calde 
cuvinte în numele credincioşilor. 

Ziua următoare, după Liturgia cu pre
dică, recepţii, masa oferită de familia ospi
talieră a preotului şi 40 vizite în comună, 
Prea Sfinţia Sa se îndreaptă spre reşedinţă. 
La poarta parohială aşteaptă toată comuna, 
cu călăreţi şi carul alegoric aşa, cum a 
fost in presară, pentru a petrece şi con
duce pe oaspele drag, de care nu se puteau 
despărţi, până în vârful dealului, depărtare 
de 3 Km de comună. O ploaie binecuvân
tată s'a pus, însă, deacurmezişul acestei 
dorinţi. 

Duioasă a fost, apoi. despărţirea preoţi-
mei de Arhiereu. Cum în această vizitaţie 
parohiile au aparţinut tractelor «Juj-Mă-
năştur, Huedin şi Buciumi, titularii acestor 
tracte, păr. protopop Iuliu Truţia din Ciu-
cea, Cornel Oţiel din Buciumi şi Clemente 
Pandrea din Cluj-Mănăştur, s'au prezentat 
:n fruntea preoţimei, Prea Sfinţiei Saie, 
arătând sentimentele de iubire şi sinceră 
admiraţie pentru Arhiereul, care prin munca 
plină de ales zel apostolic săvârşeşte cea 
mai strălucită operă de asanare morală, în
tărind şi uşurând propovăduirea cuvântului 
lor, pentru ce sunt adânc mulţumitori. 

Prea Sfinţia Sa, plăcut impresionat, 
mulţumeşte preoţimei harnice şi cu adevărat 
conştie de menirea ce o are. Nici odată nu 
mă simţesc mai bine — a spus Prea Sfinţia 
Sa — ca în mijlocul preoţilor buni şi a 
familiilor lor, care şi de data aceasta au 
răspuns cu conlucrarea lor întru slujirea 
cuvântului Evangeliei, făcându I rodnic. 

Mulţumiri deosebite aduc familiilor 
preoţeşti, cari prea mult s'au ostenit, îm-
părtăşindu-ne de prea largă ospitalitate în 
tot decursul acestui drum apostolic. 

Din Fildul de sus Prea Sfinţia Sa urma, 
amăsurat programului să viziteze parohia 
Huedin. Cum tocmai pe această zi a c o n -
căzut venirea M. Sale Regelui la Cluj, Prea 
Sfinţia Sa a întrerupt vizitaţia, pentru a 
putea participa la primirea M. Sale. Vizi
taţia Huedinului s'a amânat pentru ziua de 
16 Septemvrie, cu care prilej preoţimea şi 
credincioşii, în semn de recunoştinţă şi ad
miraţie pentru Arhiereu, I-au făcut o gran
dioasă manifestaţie religioasă şi naţională, 
la care au participat şi autorităţile judeţene 
şi locale şi un mare număr de protopopi 
şi preoţii din întreagă Eparhia. Asupra 
acestei duioase sărbătoriri a unei munci fără 
precedent, în. istoria Bisericei noastre, v o m 
reveni prin raport detailat. 

S. Popa. 
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Asociaţia Generală a Romanilor Uniţi 
No. 134—1934. 

In conformitate cu art. 13 din statute, convocam 

Congresul General 
al Asociaţiunei Generale a Românilor uniţi („Agru"), pentru zilele de 5, 6 
şi 7 Octomvrie 1934-, la Lugoj, cu următorul 

Program: 
Vineri , 5 Oct imvr ie 1934 : 

ora 15'57 Sosirea şi primirea Comitetului Central. 
„ 16'30 Şedinţa Comitetului Central. 
„ 19"— Vecernie. 
„ 20-30 Cina. 

Sâmbătă, 6 Octomvrie 1934 : 
,ora 8'— Liturgie, cu predică. 

„ 9 3 0 Şedinţa de deschidere a Congiesului. 
„ 13 30 Masa. 
„ 15'57 Primirea înalţilor Arhierei. 
„ 16'30 Şedinţa a Il-a Congresului. 
„ 19"— Vecernie cu predică. 
„ 20-— Cina. 
„ 21-— Concert festiv la teatru: Corurile din Lugoj, Cluj şi Oradea. 

Duminecă, 7 Octomvrie 1934: 
ora 8"— Liturgie Pontificală cu predică arhierească, (Binecuvântarea Bise

ricii Catedrale, Cuminecare în massă, procesiune euharistică). 
„ 1130 Şedinţa festivă a Congresului. Paralel două cuvântări către 

popor în liber sau in două săli. 
„ 1330 Masă comună. 
„ 14-— întrecere de Coruri rurale şi o conferinţă. 
„ 16'30 Şedinţa a IlI-a Congresului. 
, 2 0 3 0 Cina. 

La această manifestaţie înălţătoare cu caracter naţional-religios, invităm, 
cu drag, pe lângă cei în drept, pe toţi membrii Asociaţiunei Generale a Ro
mânilor Uniţi, precum şi întreg Clerul şi pe credincioşii Provinciei Mitro
politane ae Alba Iulia şi Făgăraş. 

Cluj, la 3 Septemvrie 1934. 
Secretar General: Preşedinte : 

ss. Dr. Augustin Popa. si. Dr. Valeriu Pop. 

N. N. 1. De încartiruire se îngrijeşte Comitetul local organizator, căruia i-se 
vor anunţa participanţii cel târziu până la 30 Septemvrie 1934, la adresa : Cornaliu 
Zasloţi, secretar episcopesc, Lugoj, (Episcopia). Participanţii vor binevoi a menţiona 
dacă doresc să ia parte la masa comună din 7 Octomvrie Ia amiazi, şi dacă doresc 
să fie găzduiţi cu masa Ia internat. 

2. Participanţii la Congres vor beneficia de reducere pe C. F. R.; în acest 
scop îşi vor păstra biletele de tren. 
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Rânduiala Iertăr i i celei mari sau 
a Jubileului se poate comanda — 
acolo, unde este nevoie şi de alte 
exemplare, peste cele trimise acluse la 
acest număr el Curierului Creştin — 
la Librăria şi Tipografia Diecezană, 
Cluj, str. Regina Măria Nr. 10, trimi-
ţându-se preţul şi spesele de porto în 
prealabil. Preţul unei broşuri este 3 
Lei; porto 5 Lei până la 10 exemplare. 
Pentru comandele de. cel puţin 25 
exemplare, nu se va socoti porto a 
parte. 

Librăr ia Diecezană Cluj. 
Aducem la cunoştinţa Prea Onora

telor Oficii protopopeşti şi parohiale, 
că avem în depozit şi putem expedia 
toate imprimatele prescrise prin vene
ratul ordin circular de sub Nr. 4185 
1932 — pentru .unificare impuse tutu
ror oficiilor protopopeşti şi parohiale 
ale eparhiei de Cluj—Gherla. 

Imprimatele şi preţurile lor sunt 
următoarele: 

I. 
Socoteli [cont de gestiune] coala 1, 

de înveliş 4 Lei 
Socoteli [cont de gestiune] coala 2, 

venituri 3 „ 
Socoteli [cont de gestiune] coala 3, 

cheltuieli - 3 „ 
Bugetul 4 „ 
Inventarul 3 „ 
Registrul de cassă 2 „ 

Exemplarul de casă (pentru oficiul 
parohial) din socoteli ce este un volum 
compactat, costă suma coaielor com
pactate după dorinţă 4" preţul com
pactării, ce face la exemplar 60—65 Lei. 

Ziarul de cassă compactat asemeni 
face suma preţului coaielor compactate 
+ preţul compactării, ce la exemplar 
tace 40—45 Lei. 

II. 
Form. 1. Proces verbal pentru vi-

zitaţia canonică a oficiului protopopesc 

(numai pentru trebuinţele celor ce sunt 
delegaţi de Ordinariat pentru a face 
vizitaţia canonică). 2 Lei' 

Form. 2- Proces verbal pentru vi
zitaţia canonică a oficiului parohial 
(numai pentru protopopi) coala 2 Lei 

Form. 3. Informaţiuni despre preoţii 
deficienţi, sau în disponibilitate, domi
ciliaţi pe teritorul protopopiatului şi 
despre preoţii profesori sau din alte 
slujbe, — (numai pentru oficiile pro
topopeşti). coala 2 Lei. 

Form. 4. Informaţiuni despre vă
duvele şi orfanii de preoţi domiciliaţi 
pe teritoriul protopopiatului (numai 
pentru oficiile protopopeşti), coala 2 Lei. 

Form. 5. Datele statistice despre 
tarea parohiei, coala 4 Lei. 

Form. 6 Datele statistice despre 
starea protopopiatului (numai pentru 
oficiile protopopeşti) coaie 2 — 20 Lei 

III. 

Registrul funcţiunilor preoţeşti, 
coala 3 Lei. 
Exemplarul compactat respectiv 

broşat din registrul de funcţiuni, costă 
din 10 coaie 35 Lei, iar din 15 de 
coaie 50 Lei. 

Imprimatele dorite se expediază 
dacă se trimite suma preţului înainte 
-f- 20 Lei pentru ambalaj şi taxele de 
expediţie, ori — la dorinţă — şi cu 
ramburs. 

Direcţiunea Librăriei Diecezane. 

Croitorie 
pentru preoţi şi civili 

i o s i f B - c n s T E ^ . 
CLUJ, Regina Măr ia 10. (Lângă Catedrală) 

Tipografia Diecezani, Oherla i v o 4 Pentru partea neoficială răspunde: D r . V i r g i l B ă l l b a m i 




